

# VRANOVSKÉ NOVINY

Ročník 48.

Vychádzajú  
od roku  
1969

Číslo

26

Vranov nad Topľou 4. júla 2016

0907 555 099

Cena: 0,30 €

## VÝJAZDOVÉ ROKOVANIE VLÁDY V NAŠOM OKRESE MÁ BYŤ 30. AUGUSTA

Medzi 12 slovenských okresov, na ktoré sa vzťahuje zákon o podpore najmenej rozvinutých regiónov, patrí aj okres Vranov nad Topľou s nedostatočnou infraštruktúrou a dlhodobou vysokou mierou nezamestnanosti. Vláda SR v uplynulých dňoch pokračovala vo výjazdových rokovaníach a pred necelými dvoma týždňami navštívila okres Rimavská Sobota, kde má byť v nasledujúcich štyroch rokoch vytvorených viac než 2000 pracovných miest. Na ozdravenie okresu má byť vyčlenených celkom 157 miliónov eur. Podľa predbežných informácií by vláda mala absolvovať výjazdové rokovanie v našom okrese v utorok 30. augusta tohto roku. Schválíť by mala Akčný plán pre okres Vranov nad Topľou s predpokladom vytvorenia viac než 1000 pracovných miest. Okrem toho by vláda mala podporiť niektoré ďalšie rozvojové programy a investície do športu a kultúry. (kh)



**Konečne sa dočkali. Spojené prázdniny budú mať až do 4. septembra aj dnes už bývalé deviatačky Lea, Tamara, Viktória a Dajana z Lúčnej, ktoré boli s jednotkami prijaté na gymnáziá. (k)**

## POLICAJTI SA BÚRIA

Vranovskí mestskí policajti adresovali poslancom MsZ vo Vranove list, v ktorom vyjadrili nedôveru náčelníkovi mestskej polície. List obdržal aj primátor Ragan, ale na zasadnutí MsZ vo štvrtok 30. júna o ňom nepadla žiadna zmienka. Naša redakcia preto vyžiada stanoviská kompetentných. (re, in)

## OKRESNÝ ÚRAD VRANOV V RUKÁCH SNS

Ako sme už informovali, na základe výsledkov marcových parlamentných volieb a po dohode strán vládnej koalície pripadlo miesto prednostu Okresného úradu vo Vranove Slovenskej národnej strane. Z funkcie prednostu bol preto k 30. júnu odvolaný nominant Smeru-SD JUDr. Pavol Molčan a od 1. júla toto miesto zaujal no-

minant SNS, bývalý prednosta Mestského úradu vo Vranove, 63-ročný Mgr. Andrej Krišanda. Nového prednostu uvedie do funkcie v utorok 5. júla štátny tajomník ministerstva vnútra Ing. Rudolf Urbanovič.

Na Okresné úrady prešli viaceré kompetencie špecializovanej štátnej správy, ktorej bývalé okresné úrady sa stali odborními

všeobecných okresných úradov. Ide napríklad o odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, odbor starostlivosti o životné prostredie, odbor živnostenského podnikania, pozemkový a lesný odbor, katastrálny odbor, odbor krízového riadenia a odbor všeobecnej vnútornej správy, kde sa tiež očakávajú niektoré zmeny. (h, k)

## V NOVEJ KELČI ZASAHovala NÁRODNÁ KRIMINÁLNA AGENTÚRA

V stredu 29. júna vykonali policajti z Národnej kriminálnej agentúry na Obecnom úrade v Novej Kelči raziu. Kontrolovali dokumenty na Obecnom úrade Nová Kelča, prehľadávali autá a navštíviť mali aj dom starostky Mgr. Márie Telepunovej. Policajný zásah trval niekoľko hodín a vypočuté boli aj pracovníčky obecného úradu. Podľa vyjadrenia hovorca Prezídia Policajného zboru SR Michala Slivku, šlo o úkony v tretej veci podozrenia zo subvenčného podvodu. Keďže vyšetrovanie naďalej pokračuje, podrobnejšie informácie neboli

poskytnuté. Obec Nová Kelča v uplynulých rokoch získala z eurofondov a od štátu viaceré dotácie na realizáciu projektov zameraných na úsporu energií a na športové a rekreačné aktivity, ktoré sa stali predmetom kritiky kvôli podozreniam z predrazenia. Malo ísť o výstavbu multifunkčného ihriska za 191 tisíc eur (obec naň dostala dotáciu 121 tisíc eur), rekonštrukciu obecnej kotolne na využitie drevej štiepky, na ktorú je naponený obecný úrad, materská škola, asi sedem bytov, kostol aj dom smútku za vyše 280 tisíc eur. Kritizovaný bol aj prevod

lukratívnych obecných pozemkov, ktoré boli upravené z prostriedkov eurofondov a neskôr prevedené do súkromného vlastníctva. Nespokojní boli niektorí miestni chatári, ktorí tvrdili, že obciam platia nemalé dane a tieto peniaze sa v dedinách

strácajú v neprehľadnej štruktúre. Ktoré z kritizovaných investícií v Novej Kelči sú predmetom policajného vyšetrovania, to zatiaľ nie je známe. Naša redakcia oslovila odkazmi pani starostku, ale stanovisko do vydania novín neobdržala.

## ZMENA VO VEDENÍ ÚRADU PRÁCE

Na poste riaditeľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove došlo k zmene. Doterajší riaditeľ Ing. Lubomír Lukič ako nominant strany Smer-SD sa vzdal funkcie a od 1. júna tohto roku bola poverená riadením tohto úradu Ing. Helena Ko-

valská. Keďže funkcia riaditeľa ÚPSVaR je obsadzovaná na základe politickej nominácie a riaditeľa do funkcie menuje minister práce, sociálnych vecí a rodiny, po dohode koalíčných vládnych strán na krajskej úrovni bude ďalej patriť Smeru. (h)



Jedným z mnohých lákadiel, kvôli ktorým sa oplatí navštíviť Vlastivedné múzeum v Hanušovciach, je výstava venovaná 75. výročiu začatia Veľkej vlasteneckej vojny v bývalom ZSSR. (pš)

## ČO PONÚKA MÚZEUM

Vlastivedné múzeum v Hanušovciach v mesiaci júl ponúka nasledujúce podujatia a zároveň upozorňuje na zmenu otváracích hodín. Kaštieľ a archeopark budú v júli otvorené v pondelok až piatok od 7.30 do 17. hodiny, v sobotu a v nedeľu od 13. do 17. hodiny. Z kultúrnych podujatí upozorňujeme na **Deň starých Slovanov 4** v archeoparku vo štvrtok **7. júla** od 15. hodiny. Archeopark sa rozvonia slovanskou kašou či keltskými plackami a duchovnú súčasť orientujeme v kontexte so sviatkom slovanských apoštolov sv. Cyrila a Metoda v programe Iskonj be Slovo. V nedeľu 17. júla bude v múzeu kultúrne podujatie s folklórnym

programom skupín a súborov z Hanušoviec a okolia s názvom Hlasom vyšívané. Výstavy v múzeu: Od 28. júna do konca júla je sprístupnená výstava s názvom Bojovali na východnom fronte, ktorá bola pripravená v spolupráci s Prešovským klubom vojenskej histórie Dukla a venovaná je 75. výročiu začiatku Veľkej vlasteneckej vojny v bývalom ZSSR. Do konca augusta je otvorená botanická panelová výstava Svet rastlín.

Archeopark ponúka Prázdniny v praveku a každú stredu remeselné činnosti. Pre obmedzené kapacity je potrebné skupinové návštevy nahlásiť vopred na telefónnom čísle (057) 445 23 71. (mk)

## NOCOVAL V CUDZOM DOME

Jedno prenocovanie v cudzom dome na cudzej posteli môže vyjsť veľmi drahé. Dvadsaťšesťročný Lukáš zo Žalobína vošiel v noci na 27. júna na riadne oplotený dvor rodinného domu v tejto obci, rozbil bočné okno na dome a dostal sa dnu. V podkroví vošiel do spálne, tam si ľahol na posteľ a zaspal. Vzbudil ho až služobný policajný pes. Lukáš bol následne pri-

slušníkmi Obvodného oddelenia Policajného zboru v Slovenskej Kajni zadržaný a obmedzený na osobnej slobode. Vyšetrotateľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Vranove začal trestné stíhanie a súčasne mu vzniesol obvinenie pre prečin porušovanie domovej slobody, za čo mu hrozí trest odňatia slobody na jeden až päť rokov. Stíhaný je na slobode.

## PIATI ZO ŠIESTICH NEDALI BLOČKY

Colníci Colného úradu Prešov, do ktorých pôsobnosti patrí aj okres Vranov nad Topľou, vykonali dňa 29. júna vo svojom regióne kontrolnú akciu pod názvom "taxíky", zameranú na dodržiavanie zákona o používaní elektronickej registračnej pokladnice zo strany taxistulžieb. Celkom vykonali šesť kontrol, pričom nedodržiavanie zákona zistili až v piatich prípadoch. Za tieto porušenia udělili pokuty v celkovej výške 1650 €. Podľa hovorkyne Colného úradu Prešov mjr. Ing. Renáty Kravcovej, cieľom kontroly bolo zis-

tiť, či taxikári riadne evidujú prijaté platby od zákazníkov a či im následne vydávajú pokladničný doklad (resp. potvrdenie o zaplatenom cestovnom), ktorý spĺňa náležitosti podľa zákona o používaní elektronickej registračnej pokladnice. Kontroly vykonali v rovnakom čase v troch mestách kraja.

Colný úrad Prešov týmto zároveň upozorňuje, že počas letných prázdnin bude vo svojich kontrolách naďalej pokračovať, pričom sa plánuje zamerať najmä na letné festivaly a iné kultúrne akcie a podujatia. (rk,cú)

## ZMENA OTVÁRACÍCH HODÍN SP

Sociálna poisťovňa informuje, že od 1. júla jednotne upravila úradné hodiny vo všetkých svojich pobočkách. Pobočky budú pre verenosť na vybavovanie svojich záležitostí vrátane poradenstva otvorené aj v čase

obedňajších hodín od 8. do 15. hodiny, v stredu do 17. hod. Pokladnica je otvorená od 8. do 12. hod. a od 12.30 do 15. hod., v stredu do 16. hodiny. Podateľňa je k dispozícii od 8. do 16. hodiny, v stredu do 17. hodiny.

## ABY SA Z PRÍJEMNÉHO KÚPANIA NESTALA TRAGÉDIA

Horúce leto láka ľudí k vode. Popri blahodarných účinkoch nám však voda môže spôsobiť vážne problémy. Vlni sa na Slovensku utopilo 122 ľudí, z toho 14 vo veku do 20 rokov, 8 do 40 rokov, 17 do 50 rokov, 31 do 60 rokov a 18 vo veku nad 60 rokov. Najviac ľudí (51) sa utopilo v tečúcich vodách, 21 v netečúcich vodách, 16 v priehradách, po 2 v studniach a nekrytých jamách, 1 v odpadovej jame a 7 sa utopilo na iných miestach. Pod vplyvom alkoholu prišlo o život 42 kúpajúcich sa ľudí, zlyhanie telesných orgánov bolo zistené v 14 prípadoch.

Zdravotníci varujú aj pred tzv. suchým utopením, ktoré je nebezpečné najmä pre deti a starších ľudí. Môže k nemu dôjsť po náhlom ponorení sa do vody, ktorá nemusí byť hlboká. Nebezpečenstvo číha aj vo vani. K nešťastiu môže dôjsť pri celkom ľahučkej inhalácii (vdýchnutí)

malého množstva vody, napríklad aj počas plávania. Vtedy môže dôjsť k náhlemu uzavretiu hrtana, čím sa zabráni prienik kyslíka do pľúc. Ak takýto silný krč dýchacích ciest trvá dlhšie, neprítomnosť kyslíka v mozgu topiaceho sa rýchlo vedie k strate vedomia, pričom hrozí smrť alebo nenávratné poškodenie mozgu. Zvlášť opatrní by mali byť alergici a astmatici. Príznakmi sú najmä modrépery, malátnosť a kašeľ s vykašľávaním vody.

Medzi hlavné zásady, ako môžeme predchádzať utopeniu, je neprečínať svoje schopnosti, neplávať do hlbokkej vody, nepiť alkohol, neskákať do neznámej vody (hrozí poranenie krčnej chrčtice). Ak sme rozhorúčení, pred vstupom do vody sa najskôr postupne ochladíme, budme vždy pod dohľadom inej osoby, nevstupujeme do vody počas búrky.

Pri poskytovaní prvej pomoci

je nevyhnutné topiaceho sa dostať z vody na breh. Pri záchrane topiaceho musíme dávať veľký pozor, aby nás nestiahol do vody. Vhodné je podať mu palicu, veslo, odev alebo plávajúcu pomôcku. Ak topiaci nedýcha, čo najskôr začneme s umelým dýchaním (ak je to možné ešte vo vode, lebo niekedy

pár okamžitých vdychov stačí na jeho záchranu). Pred umelým dýchaním zabezpečíme priechodnosť dýchacích ciest (v ústach môžu byť riasy alebo bahno). Ak postihnutý nedýcha po uvoľnení dýchacích ciest, je potrebné dýchať asi 1 minútu z úst do úst. Ak nezačne dýchať spontánne, ďalší postup závisí od vzdialenosti od brehu. Ak je predpokladaná doba vytiahnutia dlhšia ako 5 minút, dýchame ešte 1 minútu a potom ho vyťahujeme čo najskôr na breh (bez ďalších oživovacích postupov).

Pri zastavení krvného obehu je nevyhnutné na brehu vykonať nepriamu masáž srdca. Neodkladne je potrebné zavolať rýchlu zdravotnú pomoc na telefónnom čísle 112. Ak postihnutý začne dýchať a bije mu srdce, uložíme ho do stabilizovanej polohy na boku a neustále kontrolujeme jeho zdravotný stav, hlavne dýchanie. Snažíme sa ho pritom udržať v teple. (zd)



Na Domaši sa od jej vzniku utopilo vyše 120 ľudí. Mnohých z nich našli pod vodou potápači.

## VIEROZVESTCOM

V utorok 5. júla je sviatok Cyrila a Metoda. Týmto štátnym sviatkom si pripomínáme vierozvestcov Konštantína a Metoda, ktorí zostavili slovenské písmo hlaholiku a preložili do starosloviensčiny liturgické a biblické texty. Svätí Cyril a Metod boli tiež vyhlásení za spolupatrónov Európy. Pri tejto príležitosti sa v utorok 5. júla o 10. hodine v kostole Povýšenia sv. Križa v Sedliskách - Podčičve uskutoční podujatie s názvom Svätý Cyril a Metod, z cyklu Iskoní bé slovo (*Na počiatku bolo slovo*).

## RAKOVINA PRSNÍKA

Každoročne na Slovensku pribúda viac ako 2000 pacientov s rakovinou prsníka. Približne každá 20. žena na Slovensku, ktorá sa dožije 80 rokov, má predpoklad, že ochorie na rakovinu prsníka. V súčasnosti stále nie sme schopní pomenovať všetky príčiny vzniku tejto choroby. Dôležitá je prevencia a osveta. Vážené dámy, máte pocit, že vás sa to netýka? Týka sa to každej z vás! O týchto nástrahách porozpráva primár Prsníkového oddelenia Onkologického ústavu sv. Alžbety v Bratislave docent Vladimír Bella vo štvrtok 7. júla o 13. hodine v Hornozemplínskom osvetovom stredisku na Sídlišku 1. mája vo Vranove. (a)



## HRUŠOVČAN SPIEVAL V LONDÝNE

Mužská spevácka skupina Hrušovčan pôsobí a spevom radosť rozdáva už viac ako 8 rokov. Má za sebou viacero domáciach ale aj zahraničných vystúpení. Ich krásny spev a mohutnosť mužských hlasov si mohli vypočuť a zažiť naživo aj v Londýne. V hlavnom meste Veľkej Británie, ktoré nedávno navštívili, prezentovali nielen svoje nové CD *Kec v Hrušove hrajú*, ale aj našu obec Nižný Hrušov. Rodáci žijúci v Londýne na stretnutí so skupinou nielen počúvali hudbu, ale si s ňou aj zaspievali krásne „vichodňarske ľudovki.“ Hítom bola známa pieseň *Vež*

ti zajdu i ja zajdu, ktorá sa nielen rozliehala po celom Londýne, ale šírila sa aj internetom.

Členovia skupiny Hrušovčan si popri speve našli aj trochu času, aby navštívili historické pamiatky tohto mesta. Plní zážitkov a nových priateľstiev sa vrátili naspäť do rodnej obce. Je potešiteľné, že skupina Hrušovčan zabezpečuje vynikajúcu reprezentáciu nielen našej obce, ale aj nášho krásneho Slovenska. Pevne verím, že tento výlet nebol posledný a odštartoval množstvo iných zaujímavých vystúpení mimo našu domovinu. Martin Marčák

vedúci skupiny Hrušovčan

## LETO V KNIŽNICI

Vranovská knižnica pripravila pre prázdninujúce deti viaceré akcie konané vždy vo štvrtok. Vo štvrtok 7. júla to bude literárna tvorivá dielňa s Valériou Juríčkovou, 14. júla prednáška na osvojenie si základných pravidiel správania sa na ceste s riaditeľom ODI, 21. júla návšteva Kulturparku a Knižnice pre mládež mesta Košice, 28. júla tvorivá dielňa v mučiarni (*výroba katapultov...*), 4. augusta lekcija spoločenského tanca a základných pravidiel bontónu s učiteľom tanca, 11. augusta tvorivá dielňa, v ktorej sa zo starého vyrába nové, 18. augusta autorské čítanie a 25. augusta návšteva kaštieľa v Humennom.

## LITERÁRNA SÚŤAŽ

Hornozemplínska knižnica vo Vranove vyhlásila regionálnu súťaž o najkrajšiu literárnu alebo výtvarnú prácu Čítačka s písacou. Do súťaže sa môžu zapojiť deti a mládež vo veku 7 až 15 rokov, a to ešte aj počas letných prázdnin. Literárny žánr a téma je podľa vlastného výberu. Práce je potrebné poslať na e-mailovú adresu [detske@vthk.sk](mailto:detske@vthk.sk) a doručiť dve vytlačené kópie. Výtvarné práce môžu ilustrovať rozprávku, odporúčame použiť formát A3, technika je ľubovoľná. Práce je potrebné doručiť do 31. júla do knižnice.

## V NIŽNOM HRUŠOVE SI PRIPOMENÚ 770 ROKOV PÍ SOMNEJ ZMIENKY

Obec Nižný Hrušov si nasledujúci piatok až nedeľu pripomenie 770. výročie prvej písomnej zmienky. Program v piatok 8. júla v kultúrnom dome: O 18. hodine slávnostné otvorenie a premiéra prezentačného videa o obci, o 18.40 hodine krst knihy „*Anna Lesznai a jej Nižný Hrušov*“ autora PaedDr. Jaroslava Krajňáka, PhD., krst CD mužskej speváckej skupiny Hrušovčan a sólistu Ľubomíra Jurovčáka, vystúpenie cimbalovej hudby Primáš, o 19.30 hodine muzikálový recitál *Maľované na skle* v podaní Divadla DRaK z Prešova.

V sobotu 9. júla od 10. hodiny bude na námestí v centre obce remeselnícky trh, ochutnávka jedál z Nižného Hrušova a prezentácia „*Hrušovov*“ z celého Slovenska. O 12. hodine na parkovisku pri gréckokatolíckom chráme sa uskutoční ukážka zásahu hasičov a záchranárov pri hasení horiaceho automobilu a záchrane ľudského života, o 14.30 hodine bude pre-

jazd kolóny historických vozidiel cez obec a v areáli futbalového ihriska výstava historických vozidiel. V kultúrnom dome bude od 10. hodiny otvorená výstava historických fotografií, diel, predmetov, tlačovín, kroník a pamätných kníh. O 13. hodine bude nasledovať prezentácia histórie obce a o 14. hodine sa uskutoční podpis memoranda o spolupráci všetkých Hrušovov na Slovensku, memorandum cezhraničnej spolupráce s maďarským mestom Hatvan a potvrdenie spolupráce s poľským mestom Iwonicz-Zdrój. O 16. hodine začne na ihrisku futbalový zápas MFK Vranov - 1.FC Tatran Prešov. V priestoroch ihriska bude od 16.30 hodiny program pre deti s rôznymi atrakciami. O 19.30 hodine je naplánovaný galavečer v modernom rytme, v ktorom vystúpi hudobná skupina Frequency, o 20.30 hod. Komažota, o 21.30 hod. Katka Knechtová a o 22.30 hodine hudobné zoskupenie Mafia Corner.

V nedeľu 10. júla bude od 10.30 hodiny v rímskokatolíckom kostole svätá omša za obyvateľov obce. V areáli futbalového ihriska začnú od 14.30 hodiny folklórne slávnosti. Vystúpi Mužská spevácka sku-

pina Hrušovčan a folklórne súbory Čarnica, Hornád, Lipovec a Lipovček. Nasledovať bude ocenenie osobností obce, udelenie čestného občianstva a stretnutie rodákov. O 19.30 hodine začne diskotéka. (so)



Popri riadnych školákoch bilancovali uplynulý školský rok aj učiteľky s deťmi v materských školách. Že sa majú čím pochváliť, to sme videli na viacerých podujatiach. Deti zo zelenej triedy MŠ Okulka Vranov tanečným vystúpením na pieseň od Petra Nagya - *Zebra* a spevom piesne od uja Luba - *Pesnička spríjemnil* oceňovanie autorov výstavy *Detský výtvarný Vranov*. H. Kopková

# NA DOBREJ CHCÚ OBMEDZIŤ NOČNÉ DISKOTÉKY, LOV

**Návrat cyklistiky na Dobrú, viac festivalov, viac športových aktivít, vyčistené verejné priestranstvá, ale aj zákaz diskoték a čiastočné obmedzenia pre rybárov. O blížiaci sa letnej turistickej sezóne sa so starostom obce Kvakovce Mgr. Radovanom Kapralom rozprával člen Združenia chatárov a rekreantov Domaše Peter Karpiak.**

**- Pán starosta, čo čaká návštevníkov už túto letnú turistickú sezónu?**

- Snažili sme sa pripraviť rekreačnú oblasť Domaša, stredisko Dobrá, na letnú turistickú sezónu ako najlepšie sme vedeli. Podarilo sa toho veľa, ale nie všetko, čo sme si zaumienili, sa aj stihlo. Ako sa hovorí, človek mieni, Pán Boh mení.

**- A čo Pán Boh zmenil tento rok?**

- Napríklad mŕtve rameno v zátokke malo byť kompletne vyčistené, avšak zima bola slabá a jar prišla veľmi skoro. To znemožnilo našim pracovníkom dostatočne vyčistiť plochu. Veľkú časť ramena zaliala voda, takže ťažké mechanizmy sa tam nedostali. Pokračovať preto budeme na jeseň presne podľa plánu v spolupráci so Slovenským vodohospodárskym podnikom, ktorý nám veľmi pomohol, za čo si zaslúži uznanie riaditeľ SVP Ivančo, riaditeľka Kolesárová, ale aj štátny tajomník Vojtech Ferenc.

**- Poďme k letnej sezóne. Na Dobrej pribudli tabule, ktoré obmedzujú lov rýb, zakazujú stanovanie a zakladanie ohňa mimo kempingu a rovnako aj parkovanie automobilov pri vode. Veľa ľudí za tieto tabule obec kritizuje. Prečo ste sa rozhodli ísť cestou zákazov?**

- Ktorí ľudia to kritizujú? Čo sa vám zdá neštandardné?

**- Napríklad rybári kritizujú zákaz lovu rýb v zátokke na Dobrej a nevedia vám za to prísť na meno.**

- Prerokovala to komisia cestovného ruchu aj obecné zastupiteľstvo a všetci sme sa na tom zhodli. Toto obmedzenie má svoje opodstatnenie. Domaša má 40 kilometrov pobrežia, v našom katastri je to asi 10 kilometrov. My sme obmedzili lov rýb asi na jednom kilometri v zátokke na Dobrej až po koniec zosuvného pásma, aj to len počas leta. Nemám pocit, že by rybári nemali kde ísť.

**- Ale oni chcú loviť ryby práve v zátokke.**

- No ale tam sa chcú kúpať návštevníci a chatári, preto treba tieto záujmy nejakým spôsobom

diť. Kompromis z našej strany je to, že obmedzenie lovu rýb platí iba počas leta od 7.00 hodiny do 20.00 hodiny. Chceme ich poprosiť, aby náš zámer v dobrom pochopili a obmedzenie rešpektovali.

Nie je možné, aby tam, kde sa kúpu malé deti aj dospelí, boli háčiky, silóny, aby sa do vody sypalo kŕmenie, ktoré vo vode kvasí. Minulý rok nás na to upozornil listom pán, ktorého



Obec vyzvala majiteľov prístreškov na odstránenie čiernych stavieb.

chlapec si prepichol nohu na háčiku a skončil na chirurgii. Treba pochopiť, že sú miesta, kde sa loviť dá a sú miesta, kde musia platiť určité obmedzenia. Taká anarchia, ako je na Domaši, nie je nikde na svete. A nebude ani tu.

**- Nie je to alibistický postoj?**

- A v čom? Ďalším veľkým problémom sú odpadky a výkaly, ktoré niektorí rybári nechávajú po sebe na svojich stanovištiach. Česť výnimkám, ale toto nemá s kultúrou nič spoločné. Našich pracovníkov sme vybavili fotoaparátom, majú za úlohu fotografovať každého rybára v zátokke na Dobrej, budú fotiť aj miesta, kde sa zdržiavajú, a aj ich automobily. Pripravujeme nástenku hanby, budeme zverejňovať tých, ktorí znečisťujú svoje okolie a budeme udeľovať aj pokuty. Okrem toho, nemám pocit, že pre rybárov robíme málo. Združenie, ktorého som aj ja a aj vy členom, verejne kritizovalo nové ceny rybárskych lístkov, ktoré zavie-

dol zväz. Náš člen Rasto Košalko pravidelne organizuje s Vranovskými vydrami jaré brigády a čistia brehy Domaše.

**- A čo čierne stavby?**

- Poviem len toľko, že obec dala zamerať všetky čierne stavby v našom katastri. Sú zverejnené na našom webe a vlastníci týchto čiernych stavieb by si ich mali vo vlastnom záujme vypratáť. Našou ambíciou je dosiahnuť ich totálnu likvidáciu. Nie je to príjemné, ale inej cesty niet. To, čo je v okolí Domaše, v civilizovaných krajinách nenájdete, ale bayme sa radšej o letnej sezóne. Čierne stavby sú samostatnou kapitolou, o tom sa môžeme baviť na jeseň, keď

stredisko ako také žiadnu pridanú hodnotu, festival priťahuje známych umelcov, propaguje Domašu v masovokomunikačných prostriedkoch, priťahuje významných sponzorov. K letu predsa patrí aj nejaká zábava. Keď chceme, aby prevádzkovatelia investovali a zlepšovali svoje služby, musia aj niečo zarábať. Tento rok nás čakajú tri akcie masovejšieho charakteru. Cyklistika, ktorá sa po roku vracia na Dobrú, potom to bude Miss Domaša a v auguste veľký festival Hip Hop žije. Ak niekto robí akciu s vyššou pridanou hodnotou, sme ochotní urobiť výnimku, ale aj to má svoje mantinely, ktoré sme zadefinovali veľmi presne.

Už dlhšie pracujeme na tom, aby sme na Dobrú pritiahli známe muzikály pod holé nebo, ako je napríklad *Na skle malované*, *Ôsmy svetadiel* alebo *Děti ráje*. Máme rozpracovaný pivný festival a mnohé iné zaujímavé letné atrakcie. Najprv však musíme ukázať, že to vieme zvládnuť, a oni prídu.

**- Čo je pravda na tom, že ste Mirovi Táslerovi ponúkli, aby organizoval svoj Dobrý festival na Dobrej?**

- Nie je nič tajné na tom, ak poviem, že sme Mirovi Táslerovi ponúkli, aby po problémoch v meste Prešov na budúci rok v júni uskutočnil svoj Dobrý festival v obci Kvakovce na Dobrej. Ešte v zime som bol za ním osobne v Bratislave o hľadom kultúrneho leta na Domaši. Miro je veľký profesionál a jeho akcie aj ním manažované koncerty hovoria za všetko. Je to slovenská špička, vždy na veľmi vysokej úrovni, vždy s dobrým obsadením a profesionálne zvládnutou organizáciou. Jednoducho klobúk dole. Výsledky ich práce hovoria za nich. Sám som sa bol pozrieť vo štvrtok pred konaním Dobrého festivalu na Delni a ako rodený Prešovčan som bol veľmi sklamaný, ako to tam vyzeralo. Niekto urobí kultúru na území mesta za viac ako sto tisíc eur a festival je pri vypustených bazénoch? Neviem, nepoznám pozadie, ale zdá sa mi to úplne od veci a trápne.

Ak sa Miro Tásler rozhodne pre našu obec Kvakovce a Domašu Dobrú, urobíme všetko preto, aby boli ako organizátori spokojní, vyjdeme im v ústrety, ako len budeme môcť. Na Dobrú (Pokračovanie na 5. strane)

to bude najviac aktuálne.

**- Je pravda, že ste zakázali diskotéky na Dobrej?**

- Nič sme nezakázali, len sme určili pravidlá. My sme pred rokom jasne a verejne povedali, že diskotéky v podobe, v akej ich všetci poznali, končia. Jeden rok bolo prechodné obdobie. Kto chce organizovať diskotéku, musí mať na to vhodný a uzatvorený priestor, aby hluk neprenikal do okolia. Rok je dostatočne dlhá doba na to, aby sa dokázali prispôbiť. Nemám vedomosť, aby niekto oficiálne požiadal o nejaké stavebné úpravy. Kto takýto priestor nemá, nebude mať ani diskotéku. Bolo to jednoduché a zrozumiteľné a všetci o tom vedeli. Povolili sme však živú hudbu, chceme motivovať prevádzkovateľov, aby sa snažili vymyslieť niečo s vyššou pridanou hodnotou pre ľudí.

**- A čo festivaly, tam neplatí obmedzenie?**

- Netreba porovnávať hrušky s jablkami. Kým klasická diskotéka skoro každý deň nemá pre

# RÝB V ZÁTOKE A ZLIKVIDOVAŤ VŠETKY ČIERNE STAVBY

(Pokračovanie zo 4. strany)  
 rej máme ideálne podmienky na takýto kultúrny festival. Aj to pekne znie, Dobrý festival na Dobrej. Vidíte, dokonca aj naše stredisku nesie názov jeho festivalu, to mu v Prešove nikdy nespĺnia (smiech). Verím, že ho nakoniec presvedčíme. Nevidím v tom nejaký zásadný problém. Tento rok bude testom, či na Dobrej dokážeme zvládnuť aj podujatia väčšieho charakteru. Za našu obec môžeme povedať len toľko, že urobíme maximum pre ich hladký priebeh.

Samozrejme, že vyšší počet ľudí prináša so sebou aj určité riziká, ako je alkohol, výtržnivosť a podobne, ale ja zastávam názor, že je povinnosťou orga-

nizátorov, polície a aj obce zvládnuť to.

Kladiem si otázku, či zrušíme futbalový zápas iba preto, že tam príde zopár výtržníkov? Alebo zrušíme v mestách silvestrovské oslavy iba preto, že sa niekto opil? Ak by sme takto uvažovali, nikde by sa nekonalo žiadne kultúrne či športové podujatie. Netreba uvažovať negatívne. Treba si povedať, že urobíme všetko preto, aby to dopadlo dobre a nie všetko preto, aby sa niečo nekonalo, lebo to môže dopadnúť zle.

**- Ako to vyzerá s vyhladkou lodou?**

- Sám som zvedavý, ako to dopadne. Na jednej strane sú prísľuby ministerstva, že vy-

hladková loď na Domašu príde a má prísť už toto leto. Na strane druhej boli voľby, ktoré zmenili pomery na ministerstve a celý proces spomalili. Aj nový minister sa musí oboznámiť so situáciou. Za nás môžeme povedať len toľko, že sme pripravení na loď a aj na jej krst. Tublatanka je pripravená, šampanské tiež, chýba už len maličkosť a tou je loď.

**- Ako to vyzerá s projektom Národného centra vodných športov?**

- Veľmi intenzívne na ňom pracujeme. Máme už pripravený kompletný projekt vrátane vyjadrení na plávajúcu promenádu s prístavom. Robí sa na nábrežnej promenáde, máme vyznačenú trasu cyklochodníka, finišujeme s prípravou reparačie pozemkov, rozbehnuté sú zmeny a doplnky k územnému plánu. Sme blízko k dohode aj s pánom Hrickom, kde by na jeho pozemku mal vyrásť podľa

našej štúdie Bar u námorníka, nové sociálne zariadenia a volejbalové ihrisko. Dohodu medzi obcou a pánom Hrickom zverejníme na internete.

**- Čaká ešte niečo návštevníkov Dobrej?**

- Akcii je naozaj veľa, hotelové zariadenia Garden a Zelená lagúna pripravujú zábavu vo svojich zariadeniach. Určite budú aj country večery v reštaurácii. Uplynulý víkend odštartoval Cibi cup, čo je súťaž v plážovom volejbale, Rasťo Košalko pripravuje diaľkové plávanie z Dobrej na Evu, máme záujem vyskúšať si letné kino na lúke, vyskúšame si prvý ročník majstrovstiev Slovenska vo vodnej cyklistike na vodných bicykloch, ktoré chystá známy umelecký kováč Mišo Kačmár z Prešova, takže určite sa je na čo tešiť. Všetkým pozývam na Domašu a želim príjemné leto. Verím, že sa im tu bude páčiť.

**- Ďakujem za rozhovor. (pk)**

## O NAJKRAŠIE DIEVČA DOMAŠE

V piatok a sobotu 15. a 16. júla sa na Domaši v stredisku Dobrá uskutoční súťaž krásy Miss Domaša. Finalistkami, ktoré vzišli z kástingov vo Vranove, Prešove, Košiciach, Humennom, Bardejove a Stropkove, by mali byť Petrana Dubinová a Mária Valčová z Vranova, Nikola Hudáková zo Soli, Klára Micháľková z Prešova, Denisa Dancáková, Viktória Ambrišková a Laura Leonie Wallen z Košíc, Martina Šottová zo Svidníka, Tatiana Zelenická z Levoče, Laura Klimonová z Plešivca, Viktória Vitikáčová zo Spišskej Novej Vsi a Nicol Cupperová z Krompách. Pred divákmi a porotou, v ktorej by mala byť aj bývalá Miss Československa Ivana Christová, sa dievčatá najprv predstavujú, nasledovať bude voľná disciplína a promenáda v plavkách. Počas takmer

šestihodinového programu sa o dobrú náladu postarajú diskžokeji a viaceré hudobné skupiny a speváci, medzi nimi Tublatanka, Kandráčovci, Adam Ďurica a mnohí ďalší. Pri vyhlásení výsledkov bude témou plážové dievča, dievča leta, jednoduché, prirodzené, nie ťažké líčenie a celkový vzhľad. Okrem vyhlásenia Miss Domaša, prvej a druhej vicemiss, bude vyhlásená Miss sympatia. Kým v minulých ročníkoch finalistky počas večera zbierali peniaze od dievčok na dobročinné účely a vyhrala tá, ktorá vyzbierala najviac peňazí, tohto roku o Miss sympatia rozhodne internetové hlasovanie. Vstupenky sú v predaji cez portál predpredaj.sk. Víťazkou minulého ročníka bola Lubomíra Hanušinová z Gregoroviec, druhou vicemiss sa stala Alena Ihnátová z Dlhého Klčova.

## NÁDEJNÁ SPISOVATEĽKA?

Sme dedinská škola v okrese Vranov. Aj napriek poklesu žiakov sa s nimi snažíme pracovať tak, aby sme im odovzdávali čo najviac vedomostí a skúseností. Každý rok zapájame našich žiakov do vedomostných súťaží, olympiád, do literárnych súťaží, a to nielen v rámci okresu, ale aj celého Slovenska. Medzi najúspešnejších patrí žiačka 9. ročníka Alena Polakovičová, ktorá svojimi literárnymi prácami dokáže zaujať hodnotiace poroty. Jedným z jej najväčších úspechov (okrem iných umiestnení, ako napríklad prvé miesto v obvodovom kole súťaže Európa v škole), je aj získanie druhého miesta v celoslovenskej súťaži „Cesty za poznáním minulosti“, do ktorej sa zapojila literárnou prácou „Mám sen“. Veríme, že jej kreativita a fantázia bude pokračovať, naďalej sa rozvíjať a v úspechoch bude napredovať aj na strednej škole a v ďalšom živote. Mgr. Eva Hadvabová, ZŠ Holčíkovec



## NOTÁR & MEDIÁTOR RADÍ

**Otázka:** Môj dedo zomrel a zanechal závet, v ktorom poručil celý svoj majetok dcére. V tom čase vlastnil aj parcelu z konfiškátu, ktorá sa nedala prededieť, ani sa v závete nespomína. Prosím o informáciu, či sa závet vťahuje aj na túto parcelu. Na akú čiastku mám nárok? Mária

**Odpoveď z poradne notára a mediátora:** V otázke spomínate, že závetom "poručil" CELÝ majetok... Toto je aj odpoveď na otázku, či sa závet vzťahuje aj na parcelu, ktorá v závete uvedená nebola. Závet totiž môže byť univerzálny, v ktorom sa odkazuje akýkoľvek majetok, ktorý ku dňu smrti bude závetca vlastniť, a vtedy nie je rozhodujúce a vôbec nevyhnutné, aby bol nejaký majetok vôbec konkrétne špecifikovaný. Alebo sa môže jednať o závet singulárny, ktorým sa odkazujú niektoré konkrétne veci alebo podiely z týchto vecí závetnému či závetným dedičom, a tie, ktoré v závete uvedené nie sú, a napriek tomu preukázateľne závetcovi ku dňu jeho smrti patria, budú potom predmetom zákonného dedenia, teda ho nadobudnú dedičia zo zákona (manžel, deti...). Pokiaľ ide o to, či parcelu z konfiškátu závetca ku dňu spisania závetu vlastnil alebo nie, rovnako nie je rozhodujúce. Rozhodujúci je fakt, či ku dňu smrti, hoci aj spätne niekoľko rokov po smrti na základe právnych titulov (napr. súdnych rozhodnutí, že patria do dedičstva) tieto nehnuteľnosti vlastnil alebo nie. Ak sa preukáže, že ich vlastnil, je potrebné podať návrh na prejednanie takejto parcely s priloženým výpisom z listu vlastníctva alebo inej listiny, ktorá toto vlastníctvo preukazuje. Či bude táto parcela predmetom dedenia v prospech závetného dediča alebo zákonných dedičov, závisí, či bol závet univerzálny, čo vo Vašom prípade asi tak bolo. Preto by sa mala parcela potvrdiť závetnému dedičovi. Pokiaľ však poručiteľ mal potomkov (deti, vnuci...), ktorí boli v závete opomenutí, majú právo namietať tzv. relatívnu neplatnosť závetu a podľa § 479 OZ im patrí podiel zodpovedajúci 1/2 ich zákonného podielu. Nárok na polovicu majú plnoletí potomkovia. Ak ide o maloletých, majú nárok na celý zákonný podiel. Preto odpoveď na Vašu otázku závisí od toho, či Vy ako dcéra ste závetnou dedičkou, alebo tou opomenutou zákonnou dedičkou, čo z Vašej otázky nie je zjavné.

JUDr. Miriam Imrich Breznošćáková, PhD., notár & mediátor vo Vranove nad Topľou a v Hanušovciach nad Topľou, tel. (057) 446 25 88, 0905 345 501, www.notar-vranov.sk

Riaditeľ **CSS AMETYST**, 094 01 Tovarné 117, prijme do pracovného pomeru pracovníka na pozíciu **SOCIÁLNY PRACOVNÍK**. *Kvalifikačné predpoklady:* vysokoškolské vzdelanie 1. stupňa, 2. stupňa v odbore sociálna práca, prax v odbore sociálna práca vítaná. *Požadované doklady:* žiadosť o prijatie do zamestnania s telefónnym a e-mailovým kontaktom, profesijný životopis, doklady o vzdelaní a praxi, výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace, súhlas uchádzača na použitie osobných údajov pre potreby prijatia do zamestnania v zmysle § 7 ods. 1 a 2 zákona č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov. *Termín podania žiadosti: 15. 7. 2016.* Žiadosti s požadovanými dokladmi zasielajte alebo osobne doručte na adresu: **Centrum sociálnych služieb AMETYST, 094 01 Tovarné 117.** Informácie na: tel. 057/449 52 34, e-mail: ekonom@cssametyst-tovarne.vucpo.sk

Hľadáme **personál na obsluhu do reštaurácie** v hotelovej prevádzke. Požadujeme spoľahlivosť, lojalitu, jazykovú vybavenosť, časovú flexibilitu a skúsenosti v odbore (*obsluha, pravidlá stolovania, znalosť práce s počítačom*). Práca na turnusy na plný úväzok. Možnosť ubytovania a ďalšieho vzdelávania v odbore. V prípade záujmu zašlite životopis na e-mail: **doucha@parkhotel.cz**  
Miesto pracoviska: Brno, Česká republika

**Spoločnosť JUMEZ, s.r.o.,**  
ponúka na predaj

**štrky, piesky a cement**

**AKCIA** ZA NAJVÝHODNEJŠIE CENY  
na mesiac: jún, júl, august 2016

- Poterový štrk 0-4 ..... 17,00 €/tona
- Betonársky štrk 0-16 ..... 16,50 €/tona
- Cement (Cementáreň Turňa) .... 9,80 €/q

Sklad štrkov sa nachádza v areáli bývalého  
**Poľnohospodárskeho družstva v Sačurove**

Tel. 0918 481 055, 0905 520 620

**M-mont s.r.o.**

**PREDAJ:** lexanu, hliníka, nerez, železa  
**VÝROBA:** prístreškov, zimných záhrad, zábradlí  
Zasklenie balkónov, hliníkové dvere, okná  
Tel. 0903 601 733

● **Predám skoré zemiaky.**  
Tel. 0915 942 665

**Tlačiareň OFSETA**

- Digitálna plnofarebná tlač
- Potlač reklam. predmetov
- Tlač a viazanie bakalárskych, diplomových prác do koženej, kartónovej a hrebeňovej väzby  
**Budovateľská 1276**  
Vranov, tel. 443 16 49,  
0915 852 473, 0905 855 103  
ofsetavt@gmail.com

Hľadáme zdravotnú sestru  
na plný úväzok

Zubná ambulancia  
VERONA

www.veronadent.sk

Tel. 0915 429 578

**PREDAJ ŽIVEJ HYDINY:**

- brojlerové kurčatá 1,80 €/kg
- 1-ročné nosnice 2,70 €/ks
- 10 až 18-týždňové mladé nosnice 4,50-6,50 €/ks

**NOVINKA:** Predaj očistených brojlerových kurčiat a moriek domácej kvality

**Dovoz ZDARMA!!!**  
Hudák, Juskova Voľa  
Tel. 0915 788 775, 449 03 25

● **Predám reštauráciu a kaviareň Eva na Domaši v stredisku Holčikovce, 100 metrov od pláže.**  
Tel. 0905 323 057

## DROBNÁ INZERCIA

● Predám 3-izbový tehlový byt po 1,60 €/kg. Tel. 0950 472 792. s balkónom, v osobnom vlastníctve v Tovarnom. Dohoda istá. Tel. 0905 539 441.

● Dám do dlhodobého prenájmu, resp. predám 1-izbový byt na sídlisku Lúčna vo Vranove. Tel. 0908 300 271.

● Predám dobrý šrotovník. Cena dohodou. Sečovská Polianka. Tel. 0908 623 115.

● Predám pšenicu. Tel. kontakt na čísle 0911 711 341.

● Predám 120-160 kg ošípanú,

● Kúpim kukuricu. Tel. kontakt na čísle 0907 446 414. (inz)

## SKÚŠKA SIRÉN

V piatok 8. júla o 12.00 hodine bude vykonané pravidelné preskúšanie varovnej siete sirén na území Slovenskej republiky dvojminútovým stálym tónom. Preskúšanie sa vykonáva v zmysle zákona Národnej rady SR číslo 42/1994 o civilnej ochrane obyvateľstva. (mv)

## LETNÉ KINO NA NÁMESTÍ

Letná projekcia na filmovom plátne pred AOC na Námestí slobody vo Vranove. **Nedeľa 10. júla** o 21. hodine. **DOKONALÝ ŠÉF**, americká romantická komédia, vtipný a emotívny príbeh o láske k vareniu a jedlu. Šéfkuchár Adam Jones mal svoju vinou o to všetko prišiel. S dvoma hviezdami od Michelina mal bývalý "enfant ter-

rible" parížskych reštaurácií pocit, že mu patrí celý svet. Vždy robil veci po svojom a inak a jediné, čo ho zaujímal, bola dokonalá explózia chuti na tanieri. Teraz sa o to musí pokúsiť znovu. Vráti sa naspäť domov do Londýna, kde sa chce postaviť opäť na nohy a dostať znovu na vrchol. Ak chce vybudovať najlepšiu reštauráciu a bojovať o tri michelínske hviezdy, bude vo svojom tíme potrebovať tých najlepších... Je to príbeh o láske medzi dvoma ľuďmi a o sile ponúkanej druhej šance. Film je mládeži do 12 rokov nevhodný. (g, po)

## KTO SLUŽI

Rozpis pohotovostných stomatologických služieb, ktoré sú vykonávané počas sviatkov a víkendov od 8. do 11. hodiny. V utorok **5. júla** slúži MUDr. Hlavatá v zubnej ambulancii na Štúrovej 134/2 vo Vranove, v sobotu **9. júla** MUDr. Hlavinka v Tovarnom a v nedeľu **10. júla** MUDr. Hrynenko v AOC na Námestí slobody 5 vo Vranove. (j)

● **Prijmem brigádnikov na leto na Domašu.**  
Tel. 0907 958 435

**Vinoteka Bathory**



Predaj **odrodového sudového vína** na Váš stôl, na každú príležitosť. Nám. slobody 1, Vranov (**podchod vedľa pošty**)  
Tel. 0907 958 435

## Výkup nehnuteľností

- domy
- byty
- pozemky

**peniaze do 24 hodín**

Zn.: Vyplatíme dlhy

☎ 0908 489 363

EKOSPOL Vranov, s.r.o.

**Predaj maďarských riečnych štrkov, pieskov a okrasných dekoratívnych kameňov**

Možnosť dovozu 3,5 tony, 10 ton aj kamiónové množstvá.  
Sklad: Budovateľská 2563, Vranov, smer ELA Stavebniny.

Tel. 0915 864 543

# NAD PODMIENKAMI VYKONÁVANIA ABSOLVENTSKEJ PRAXE

Po skončení strednej alebo vysokej školy sa stovky absolventov z nášho okresu ocitajú bez práce. Síce slabou, ale aspoň akou-takou náplastou na túto životnú ranu je absolventská prax. Účelom absolventskej praxe je získanie odborných zručností a praktických skúseností u zamestnávateľa, ktoré zodpovedajú stupňu vzdelania absolventa školy v príslušnej skupine učebných odborov alebo študijných odborov. Za absolventa školy sa považuje občan mladší ako 26 rokov veku, ktorý ukončil príslušným stupňom vzdelania sústavnú prípravu na povolanie v dennej forme štúdia pred menej ako dvomi rokmi a pred zaradením do evidencie uchádzačov o zamestnanie nemal pravidelne platené zamestnanie. Absolventskú prax je možné vykonávať najmenej tri mesiace a najviac 6 mesiacov, bez možnosti jej predĺženia a opakovaného vykonávania.

Aby absolvent mohol byť zaradený na vykonávanie absolventskej praxe, musí byť do nej zaradený najneskôr 3 mesiace pred dovŕšením 26 rokov veku, musí byť vedený v evidencii uchádzačov o zamestnanie úradu najmenej jeden mesiac, musí si podať na úrad žiadosť (resp. mu ju ponúkne sám úrad práce), musí uzatvoriť poistnú zmluvu o úrazovom poistení počas vykonávania absolventskej praxe a musí byť o neho záujem zo strany zamestnávateľa. Počas absolventskej praxe úrad práce poskytne paušálny príspevok vo výške 65 % sumy životného minima pre jednu plnoletú fyzickú osobu mesačne na úhradu nevyhnutných osobných výdavkov spojených s vy-

konávaním absolventskej praxe. Životné minimum je už tretí rok v rovnakej výške 198,09 eura. Príspevok uhradí do 15 pracovných dní po uplynutí mesiaca, za ktorý sa paušálny príspevok poskytuje. Kráti sa za dni voľna v rozsahu 10 dní, na ktoré má absolvent nárok po dvoch mesiacoch vykonávania absolventskej praxe, za dni neprítomnosti z dôvodov dočasnej pracovnej neschopnosti, ošetrovania člena rodiny a za ďalšie dni neprítomnosti na základe evidencie dochádzky, ktorú zabezpečuje zamestnávateľ. Úrad práce poskytuje aj náhradu poistného na úrazové poistenie počas celého obdobia vykonávania absolventskej praxe.

Zamestnávateľ vytvorí pracovné podmienky na vykonávanie absolventskej praxe v zmysle dohody medzi ním a úradom, preukázateľne oboznámi so všeobecne záväznými predpismi, s vnútornými predpismi a predpismi na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri vykonávaní absolventskej praxe, stanoví fyzickú osobu, pod vedením ktorej budete vykonávať absolventskú prax, vedie evidenciu dochádzky a predkladá ju úradu mesačne - do 10 pracovných dní po uplynutí kalendárneho mesiaca, za ktorý sa absolventská prax vykonávala, oznámi úradu neúčast na vykonávaní absolventskej praxe, ako aj predčasné skončenie vy-

konávania absolventskej praxe najneskôr do dvoch pracovných dní, umožní zamestnancom úradu vykonať kontrolu plnenia dohody, neznižuje počet pracovných miest z dôvodu prijatia absolventa školy na vykonávanie absolventskej praxe.

A ešte jedna informácia pre všetkých, najmä novo evidovaných nezamestnaných. Počas evidencie na úrade práce môže uchádzač o zamestnanie vykonávať zárobkovú činnosť, za ktorú mzda alebo odmena nepresahuje 75 % zo sumy životného minima, teda 148,57 eura hrubej mzdy mesačne. Ak výška odmeny sumu presiahne, je povinný to do 8 kalendárnych dní oznámiť úradu práce. (ú, re)

## SÚŤAŽ OBJAVUJ PREŠOVSKÝ KRAJ

**Turisti môžu Prešovský kraj spoznávať vďaka mobilnej aplikácii, ktorá obsahuje turistickú súťaž *Objavuj Prešovský kraj* spojenú s cestovaním a zábavnými kvízmami**

Krajská organizácia cestovného ruchu Severovýchod Slovenska pripravila pre turistov letnú turistickú súťaž *Objavuj Prešovský kraj*. Turisti ju nájdu v aplikácii *Objavujme*. Aplikácia zároveň slúži aj na zábavno-poznávacie cyklistické preteky *Cyklopátrania Prešovským krajom*. Súťaž *Objavuj Prešovský kraj* bola spustená 10. júna počas podujatia *Odomykanie vôd Štrbského plesa* a potrvá do 15. septembra. Je určená každému, kto má chuť objavovať zaujímavé miesta Prešovského kraja. Pripravené sú nielen turisticky známe lokality, ale aj tie nevšedné a málo známe. "*Turistom ponúkame kombináciu prehľadných tipov na výlety a zábavnú súťaž v jednom. Pre*

*mnohých je to výzva navštíviť čo najviac miest, pre iných forma objavovania nepoznaných lokalít a pomôcka pri plánovaní rodinných či individuálnych výletov,*" predstavil zámer riaditeľ KOCR Severovýchod Slovenska Martin Janoško.

Súťaž v aplikácii *Objavujme* sa osvedčila v minulom roku. V lete 2016 je súťaž doplnená o desiatky zaujímavých miest, kvízové otázky a fotografické úlohy. Minuloročný najlepší objaviteľ navštívil počas leta až 249 miest kraja, vynechal len Gerlachovský štít. V tomto roku sú súťažné úlohy inovované. V súťaži sa nachádzajú aj rôzne sítě menej známe, ale veľmi zaujímavé miesta, ako napríklad *Strecha dvoch morí* v Šuňave, *Obria skala (je súčasťou skál pod Pariakovou v katastri obce Banské v našom okrese)*, alebo *Zapikanova chyža (prírodná pamiatka - roklina potoka s prevismi a vodopádom v blízkosti obce Davidov)*, *Kremenec s hranicou troch štátov*, *magický Raslavkameň* neďaleko Prešova, *pozostatky mohýl (pochovávanie starých civilizácií)* pri Nižnom Hrušove či lokalita nálezu pozostatkov života neandertálcov v geoparku v Gánovciach. Nechýbajú drevené kostolíky, vrcholy, rozhľadne, jaskyne, horské chaty, pramene a pod. V aplikácii *Objavujme* je v hre *Objavuj Prešovský kraj* umiestnených až 360 tipov na výlety. Súťažných je 250 miest.

Úlohou súťažiaceho je lokalizovať sa na mieste, za čo získava príslušný počet bodov. Dvesto miest má navyše fotografickú úlohu. Teda ak miesto súťažiaci odotfí, získava bonusové body. A aby nechýbala aj trocha napätia a adrenalínu, pri 125 úlohách nájde súťažiaci kvízové otázky. Stačí správne odpovedať a na konto pribudnú ďalšie body. Aplikácia je funkčná aj v offline móde. Pre registráciu a pripočítanie nazbieraných bodov je potrebné pripojiť sa na internet. Aplikácia je voľne dostupná. Najlepší objavitelia Prešovského kraja získajú hodnotné ceny - pobyty, darčekové poukazy, elektroniku a podobne. Aj po skončení súťaže bude súťaž voľne prístupná a poslúži ako skvelý sprievodca za výletmi v Prešovskom kraji. Na svoje si prídu aj cyklisti. Pre cyklistov je v aplikácii *Objavujme* špeciálna hra s názvom *Cyklopátrania*. Zábavno-poznávacie preteky cyklistov zavedú do štyroch kútov Prešovského kraja. V každom z nich majú 15 výletných bodov, na ktoré sa môžu za deň pretekov vybrať, lokalizovať sa a získať súťažné body. Hra sa v aplikácii zobrazí vždy deň pred štartom pretekov. *Cyklopátrania Prešovským krajom* sú určené cyklistom rôznej vekovej a výkonnostnej kategórie. V lete tohto roku už bola zverejnená lokalita *Stropkov*, dňa 23. júla to bude *Humenné*, 13. augusta *Lubovnianske kúpele*, 10. septembra *Prešov*. Bližšie informácie sú zverejnené na stránke [www.severovyhod.sk](http://www.severovyhod.sk). (bč)

### SPOMIENKY



Dňa 5. júla si pripomenieme 1. výročie od chvíle, keď nás navždy opustil manžel, otec a dlho **Ladislav Senčák** z Vranova. *Spomína manželka a deti s rodinami*

Dňa 1. júla 2016 uplynul rok od chvíle, keď nás v tichosti navždy opustila moja milovaná manželka, naša mamka, babka a prababka **Mária Širáková**, rodená Fajčáková, z Vranova - Dlhej ulice. *S láskou a úctou spomína manžel, dcéry Iveta a Mária s rodinami*



Dňa 6. júla 2016 si pripomenieme nedeň 90. narodeniny našej drahej mamky a babky **Márie Babjakovej**, rodenej Sahajdovej, z Nižného Hrušova, ktorá odišla do večnosti 13. novembra 2015. *V modlitbách na ňu spomína celá rodina. Odpočívajte v pokoji!*

# JÁNSKY FUTBALOVÝ TURNAJ

"Zelená je tráva, futbal to je hra a kto góly dáva, len ten vyhráva..." Pesnička, ktorá každého futbalistu dokáže nabudiť k najlepšiemu výkonu na trávniku a vie vyčariť úsmev na tvári nejdnému fanúšikovi, práve v Jasenovciach dostala dňa 26. júna svoj význam. V toto nedeľné slnečné popoludnie sa odohral futbalový turnaj, nad ktorým prevzal záštitu Obecný úrad Jasenovce v spolupráci s obecným zastupiteľstvom a ďalšími organizátormi. Účastníkov privítal starosta Ladislav Trybula, ktorý symbolickým odpískaním otvoril nielen turnaj,

vzbudzovalo tak, že žiadny dres pod náporom vynalozenej snahy nezostal suchý. Pre tých, ktorí si síce na futbal netrúfli, bol pripravený bohatý kultúrny program a rôzne atrakcie. Za spevu ženskej skupiny Riava a skupiny Bank Band si mohli vychutnávať guláš a držkovú polievku a prehodiť pár slov pri pive a kofole. Spestrením podujatia bol zásah členov Dobrovoľného hasičského zboru, ktorý útokom na horiace auto predviedol nielen svoju techniku, ale aj ukázal, ako v praxi funguje práca hasičov. Deti sa vybláznilli v skákajúcej žirafe a



## MAJSTROM OKRESU HENCOVCE

V sobotu 2. júla sa na futbalovom štadióne vo Vranove odohral finálový zápas o futbalového majstra okresu v kategórii dorastencov U19 medzi víťazom 4. ligy skupina A družstvom Hencoviec a víťazom 4. ligy skupina B družstvom Čierne nad Topľou. Mladé talenty z Hencoviec potvrdili stúpajúcu formu v priebehu súťaže, ovládli ihrisko a v tropickej horúčave jednoznačne vyhrali. **Hencovec - Čierne nad Topľou 8:0 (5:0)**. Tri góly dal kapitán Matúš Dzurina, po dva góly Sebastián Soták a Ivo Tongel a jeden pridal Daniel Maľar. Okrem týchto hráčov sa o víťazstvo zaslúžili aj

brankár Richard Ščerba, v poli Martin Kovaľ, Daniel Tomáš, Samuel Michalčo, Jakub Valčo, Lukáš Trella, Ján Šimko, striedali Róbert Kočiš, Peter Štefaniák, Šimon Gešper, Tobiáš Soták, v zostave boli aj Kristián Kákoni a Adam Gešper. Trénerom družstva je Marek Tomáš.

## OKOLO DOMAŠE

V sobotu 9. júla sa v rekreačnej oblasti Domaša, stredisko Dobrá, uskutočnil najväčšie cyklistické podujatie na Domaši s názvom Okolo Domaše 2016. Štart aj cieľ bude v Dobranskej zátokke. Návštevníkov čaká bohatý kultúrny program. (i)



Snímka: Milan Groško

ale aj celé podujatie. V urputných zápasoch predviedli svoju zručnosť nielen domáce tímy Jasenoviec a Polomy, ale aj pozvaní športovci z Giroviec, Gigloviec, Žalobína a Malej Domaše. Behalo sa, súťažilo, po-

maľovaním na tvár sa menili na zvieratká či obľúbené postavičky. V závere bola tombola so zaujímavými cenami. Každý bol spokojný a už teraz sa organizátori tešia na pokračovanie v roku 2017. Bc. Simona Trecaková

## STRETNÚ SA TRI ŽIPOVY

Na futbalovom ihrisku vo Vyšnom Žipove usporiadajú v nedeľu 10. júla futbalový turnaj Tri Žipovy. Zápas "starších pánov" začnú o 10. hodine, zápasy "A" mužstiev o 14. hodine. Počas zápasov bude od 14. do 19. hodiny aj sprievodný program, v ktorom budú vystupovať spevácke skupiny Žipovske chlopi a Skrabčanka, ďalej hudobná skupina Elegants, k dispozícii bude jazda na koňoch, pre deti detský hrad... O

## DOMAŠSKÁ DESIATKA

V utorok 5. júla so štartom o 10. hodine sa v stredisku Holčíkovec pobeží "Domašská desiatka na Eve". Sú to dva 5-kilometrové okruhy popri vodnej nádrži zo strediska Holčíkovec na stredisko Poľany a späť. Menej zdatní pretekári pobežia iba jeden okruh. (b)

20. hodine bude slávnostné ukončenie turnaja a zábava so skupinou Bankovič Band. (po)

## Z ATLETIKY

● Beh Farmárskeho dvora v Novoveskej Huti v sobotu 2. júla. Poradie pretekárov z nášho okresu. Muži, kategória A (18 až 39-roční) 8,2 km: 14. miesto Štefan Ivanko, 19. Slavomír Serafín. Dievčatá, 10 až 11 rokov, 700 metrov: 1. Michaela Ivančová. 12 až 13 rokov, 1 km: 1. Tamara Ivančová. 14 až 15 rokov, 1,5 km: 1. Sandra Ivanková. 16 až 17 rokov, 4,1 km: 1. Sandra Ivanková. (b)

● V Prešove sa v nedeľu 3. júla bežala horská pätnástka. Vyhral ju Tibor Sahajda pred Matejom Balogom. Z pretekárov z nášho okresu na 8. mieste dobehol Milan Ondričko a 77. miesto patrilo vranovskej rodáčke Ludmille Falisovej. (pb)



Oddiel karate MŠK Vranov pod vedením hlavného trénera Dušana Bilého a Mgr. Denisa Bilého sa rozlúčil s tohtoročnou sezónou páskovaním svojich členov. Starší cvičenci absolvovali zvýšenie technickej vyspelosti v Košiciach, kde sme získali 5 hnedých opaskov, a mladší cvičenci zvýšili svoj opasok pod vedením skúšobného komisaára Mgr. Marka Cerulu koncom júna na našom pôsobisku v ZŠ Bernolákova vo Vranove. Všetkým cvičencom chceme zablahoželať a poďakovať za vzorné reprezentovanie mesta na slovenských a medzinárodných súťažiach.

VRANOVSKÉ NOVINY - Vychádzajú v pondelok. EČ na MK SR: EV 2872/09. Vydavateľ: Mgr. Ladislav Krivda, sídlisko Okulka 9/5, Vranov n. T., IČO: 17291097. Adresa redakcie: Nám. slobody 6 (budova VÚB), 093 01 Vranov n. T. Tel. 0907 555 099. Uzávierka vo štvrtok do 12.00 hod., pre objednané inzeráty v piatok do 10.00 hod., pre športové správy v nedeľu do 19.00 hod. Redakcia otvorená v utorok až piatok od 8. do 12. hodiny a od 13. do 15. hod. 9 771338 105002

